



三月二十二日,山东风举办主题气象开放口 学习气象 参 华 社 |发(董乃





KE JI GAI BIAN SHENG HUO



E 动 通的 禁毒 2现场 宣 传 演 X



## ■营养快餐

# 豆腐补钙补蛋白

食材:豆腐500克,猪肉馅50 克,葱姜蒜少许,料酒、油、胡椒粉、 食盐、黄酱、香油、生抽、五香粉、水 淀粉、老抽、蚝油、白砂糖适量。

做法:1.将豆腐洗净后放在冰 箱里冻一夜,新鲜的也可以,取出后 切成小方块,将水控干备用,姜葱蒜 皆洗净切末备用;2.平底锅中下入 少许食用油,小火将豆腐煎炸至两 面金黄后捞出,将炸好的豆腐对切 两半,以便断口入味;3.肉馅,加料 酒、胡椒粉、黄酱、香油、姜末,少许 盐搅拌腌制一会儿,锅中少许底油, 下入肉馅煸炒,完全煸香后下葱姜 蒜末翻炒,加水;4.水开后,下豆腐, 加生抽、五香粉、盐、老抽、蒸鱼豉油 或者蚝油(没有可以不加),白糖少 许,大火烧开小火慢炖,最后加鸡 精、水淀粉勾芡后淋少许熟油提色 后即可盛出食用。

#### 部分人需慎吃

豆腐是豆制品的一种,是中国 传统食物的一种。中医认为,豆腐 味甘性凉,有益气和中、生津润燥、 清热解毒的功效,是素食菜肴的主 要原料,历来受到人们的欢迎,被誉 为"植物肉",对于素食主义者来说, 豆腐能够提供不逊于肉类的优质蛋 白质,同时在制作过程中豆腐会增 加大量钙质,几千年来为维持穷苦 老百姓的营养健康有卓越贡献。现 代医学证实,豆腐除有增加营养、帮 助消化、增进食欲的功能外,对齿、 骨骼的生长发育也颇为有益,豆腐 不含胆固醇,是高血压、高血脂、高 胆固醇症及冠心病患者的药膳佳 看,也是儿童、病弱者及老年人补充 营养的食疗佳品。

豆腐含嘌呤较多,嘌呤代谢失 常的痛风病人和血尿酸浓度增高的 患者多食易导致痛风发作,因此痛 风患者应当严格限制豆腐的摄入 量。此外,人到老年,肾脏排泄废物 的能力下降,大量食用豆腐,摄入过 多的植物性蛋白质,会使体内生成 的含氮废物增多,加重肾脏的负担 使肾功能衰退。

# 初春吃点黄花鱼

初春时节,正是黄花鱼大量上 市的季节。此时起捕的黄花鱼被称 做"报春黄鱼"。正值产卵前夕,鲜 肥肉嫩,对身体是很好的营养补充。

研究发现,黄花鱼含有丰富的 蛋白质和维生素A、B族以及磷、 钙、铁等,无机盐含量高,且鱼肉组 织柔软,宜于消化吸收。黄花鱼含 有丰富的微量元素硒,能清除人 体代谢产生的自由基,延缓衰 老。最妙的在于它的"蒜瓣肉"没 有碎刺,最适合老人、儿童和久病 体弱者食用。

中医认为,黄花鱼有健脾开 胃、安神止痢、益气填精之功效,对 贫血、失眠、头晕、食欲不振及妇女 产后体虚有良好疗效。在唐代《开 宝本草》中介绍的"莼菜黄鱼羹"食 疗方,即用莼菜15克,黄花鱼250 克,共煮煎浓汁服用,有益气开胃 的功效。

不过,黄花鱼容易生痰助毒、发 疮助热,所以易发溃疡的人不宜多 食。 (雅洁)



扫一扫 欢迎关注科技改变生活微信公众账号

## 为改善睡眠质量,采用"健康、无副作用"的物理手段受到越来越多人的青睐。为 此,市场上睡眠枕销售火热,动辄几百几千元。请关注

# 眠枕功效真的靠谱么?

### ■打破砂锅

压力增大、体质变差……种种原因,让 "睡个好觉"成为不少现代人的"奢侈品"。

中"健康、无副作用"的物理手段受到越来越 多人的青睐。不少床品也打出改善睡眠的旗 号,其中"睡眠枕"尤为火热。动辄几百几千 元的睡眠枕,真的靠谱么?

### 销售很热,价差很大

近日,网上一份《2015喜临门中国睡眠指 数报告》引发广泛关注,该报告显示,2014年 22%的中国人存在严重的睡眠问题,而今年 这一比例上升为31.2%,更有超过六成的中 国人因为手机上网等原因患上睡眠拖延症。

场。各类号称能够改善睡眠的药品、床品应 枕、玉石枕头等,让人眼花缭乱,目不暇接。 运而生。所谓睡眠枕,又名保健枕,此类商品 在原有枕头的基础上引入了诸多吸引人眼球 的元素,磁石治疗、记忆塑形、按摩保健等等,

其功能宣传无一例外都是"改善使用者睡 神效?还是商家噱头?

为改善睡眠质量,人们用了多种方法,其 麦枕头需六七十元。就算是同一类型,不同 枕,还是千八百元的中端产品,抑或是不足百

记者走访发现,在售的睡眠枕一般包括 以下四类:内含决明子、茉莉花、中草药等特 殊填充物枕头、磁疗枕、记忆枕、乳胶枕。而 打开某知名电商网站,以"睡眠、枕头"为关键 睡眠的困扰,成为了商家眼中的新市 20多元,价差达500多倍,其中不乏黄花梨 挺不错的。

#### 效果评价,反差蛮大

林林总总的睡眠枕头产品,究竟是真有

记者在宁夏银川市几家知名百货商场走 障","亲,您看售后评价,我们小店的产品绝

"这很正常啊,不同材料、不同品牌之间 自家枕头与其他店铺价值不同的枕头在功能 价格肯定不一样,就像吃饭一样么。"一家家 上有何差异这些问题时,店家基本都以不了 解其他家产品为由拒绝了回答。

睡眠枕使用实际功效到底如何?记者通 块钱一个,刚开始枕的时候不习惯,但后来慢 词进行搜索,所呈现商品竟高达100页,共2 慢的感觉脖颈处比以前舒服多了,于是就给 万余个品种,最高的1万余元,最便宜的只有 身边的朋友都推荐了,大家反馈也都说效果

用起来不一样,但自己却十分不习惯,用了一

网络上买家的评价同样显示了巨大的反 "你放心,我这是大品牌,肯定质量有保差。既有"给爸爸、妈妈买的,老人特别喜欢" "孩子睡觉再也不打鼾了"这类的溢美之词, 信这玩意""气味很大,几乎不能容忍,不知是 而面对记者提出的为何价格如此悬殊, 啥材料做的,哪能用来做枕头嘛。大家下单 要慎重哈"等比比皆是的差评。

#### 有没有效,没人知道?

面对枕头厂商宣称的种种功效,消费者 很困扰。银川市民王瑾说:"我们对这种商品 确实有需求,但害怕白花钱所以没有尝试。 如果有质量保证的商品,我想我会购买"

产品确实存在着较大差异,具体详情自己也 不方便透露。如果能有统一的标准,再加上 但很不感冒的同样大有人在。曾买过记 监管部门对行业的管控,那么无论是对于用 忆枕头的金澈说,记忆枕头确实和普通枕头 心做产品的商家还是消费者,肯定都是再好 不过了。

宁夏纺织纤维检验局局长杨学表示,目 前国家对于床上用品只有一个较为宽泛的 一套自己的生产准则,还是单纯的商业方向

"我们进行检验,也只能去检测里面的填 充物、面料等内容;而对于人家所宣称的保健 功能,要一一核实就存在很大操作困难了,毕 竟这些效果有很多不确定性,因人而异么。 杨学对于现状也颇感无奈。

杨学举说,比如以前流行的保暖内衣,我 们只能对商家所宣称的使用材质是否属实进 -位网店店主表示,目前市场上的此类 行检测,而具体效果则没办法评价,毕竟那些 材质从理论上讲是有保暖功能的。

> 随着生活水平日渐富足,人们对健康也 愈加重视。但面对如今鱼龙混杂、真假难辨 的睡眠枕市场,广大消费者又该如何选择,如 何能够避免上当受骗,相关部门还是该想想



■画中有话

3月20日,黑龙江省海林市旅游局与中国铁路媒体旗舰运营商——华铁传媒携手开通"林海雪原号"旅游专列 启动仪式在北京举行。"林海雪原号"旅游专列往返于北京与牡丹江市,途径秦皇岛、沈阳、长春、哈尔滨等重点城 市,将环渤海经济圈及东三省各省会城市的旅游客群聚拢、引向海林。 本报记者 周维海摄

# 双麦克风扬声器智能手机问

### ■数字时尚

全球市场战略产品布局的一次全面展示。

据介绍,作为One Touch系列的最新机 美颜神机功能,化妆、打光一步到位。 型,此次参展的IDOL 3智能手机最大亮点 科技日报讯 (于倩)近日,TCL通讯携旗 是搭载了双前置扬声器与两个麦克风,用户 2014年第四季度整体手机销量在全球市场 下TCL与阿尔卡特两大品牌亮相2015年世界。可以通过手机上下两端随意接听电话,免去。位列第四位,智能手机销量全球第七。该公 移动通信大会,展出了IDOL 3、"么么哒"等系 了需要颠倒方向才能接听电话的麻烦。除 列智能手机,以及平板电脑、无线智能连接设 此之外,IDOL 3还内置了快速面部对焦软 TCL通讯将推出具有前瞻性的创新技术和 备、数据卡和智能路由器等产品,是TCL通讯 件,识别并锁定人脸仅需0.26秒。此次参展 产品,为全球用户提供极致的产品与服务,让

"么么哒"功能,首次摆脱了对 App 的依赖, 开启么么哒按钮后即可触碰传输数据,为用 户带来了更好的体验。么么哒3N采用800 万+1300万像素的前后摄像头,并自带实时

根据 Gartner 及公司数据, TCL通讯 司COO、中国区总裁王激扬表示,未来, 的新一代社交神器么么哒 3N 全面升级了 消费者享受数字化生活带来的乐趣。

# 核酸纳米材料有望成肺病克星

### ■生活风向标

纳米专家毛诚德和第三军医大学全军呼吸 源头上治疗这些疾病。 内科研究所王关嵩教授领衔的科研团队,通 加装具有靶向定位功能的配体或抗体,使其 能像"导弹"一样精确地到达指定的肺血管 内皮细胞,阻止或抑制肺血管内皮细胞的异 常增殖和凋亡,以预防慢性阻塞性肺疾病、 2011年获得国家自然科学基金委设立的海 外及港澳学者合作研究基金2年期资助的基

移,导致肺血管重构的发生,而肺血管重构 科技日报讯 (吴刘佳 记者冯竞)由美 的进一步发展,到一定程度时就会发生肺部 国印第安纳州普度大学教授、国际知名核酸 疾病。因此,只有遏制肺血管重构,才能从

课题组通过设定特殊序列,自行组装形 过自组构建一种核酸纳米材料,并在材料上 成一种新型核酸纳米材料,主要由核酸形 成,没有免疫原性,其在药物定向运输和靶 向治疗方面具有明显优势。而且与以往纳 米材料不同,这种新型材料既可以"运输" 本身又具备药物作用,不会因为两者分开后 肺心病、肺动脉高压等疾病发生。该项目在 限制纳米材料的应用。专家们在上面加装 具有靶向定位功能的配体或抗体,使其像 "导弹"一样精确的到达指定的肺血管内皮 础上,于近日再获该基金4年期延续高额资 细胞,缓慢释放,让药效持续发挥,有效阻止 助,有望为肺血管疾病患者带来新的福音。 或抑制肺血管内皮细胞的异常增殖和凋亡,

# 空气净化器废旧滤料去哪儿了

实习生 朱文杰 本报记者 张 晔

### ■低碳生活

在"雾霾经济"发达的今天,空气净化器 量更大。 成为了国内家电行业的新宠。

问题。而这些废旧滤料,尤其是化学纤维滤 贵,一次性使用也是一种浪费。" 料,被当作垃圾进行焚烧、填埋处理时,所产 生的废气废渣会对环境造成二次污染。

二十年的东华大学教授沈恒根说。

他告诉记者,比起家用空气净化器, 工业上用于废气净化的除尘袋滤料使用

以燃煤电厂的废气净化除尘袋为例,30 "您家空气净化器的旧滤芯都怎样处 万千瓦的燃煤发电机组需要至少15吨过滤 置?"在南京的家电商场里,记者随机采访了 材料,这些以化学纤维为主的滤料,每2年半 几位市民。得到的回答是一致的:"就丢垃 到4年就要更换一次。"简单地焚烧、填埋旧 圾桶里呗"。多个品牌空气净化器的销售员 滤料会造成二次污染,"沈恒根说,"并且,这 也表示,厂家并没有特别关照旧滤料的处置 些化学纤维都是从石油中提炼出来的,很宝

沈恒根呼吁有关部门重视过滤材料的 回收:"比如化学纤维,可以通过拉毛处理成 "我们不能在解决一个环境问题的同 为填充或者保温材料;还有,空气净化器的 时,又带来新的环境问题。"研究滤料织物近 机身可以采用钢结构,比起塑料制品,钢结 构的回收利用率更高,更环保节能。"



华硕 ZenFone 系列第二代产品——Zen-Fone2,号称是全球第一款采用 4GB运行内存 的智能手机。顶配版本ZenFone2被冠以性 能怪兽的称号,它还采用了Intel Moorefield平台的首款处理器 Z3580。在侧边设计 上有非常明显的弧度,最薄处只有3.9mm。

# 携手未来 服务泰安 人才、高新技术、高科技项



2015 泰安国家高新技术产业开发区首届高端人才、高新技术、高科技项目洽谈会将于 2015年3月27日(全天)在泰安国家高新区中国泰山高端人才创业基地举行,届时将邀请 两院院士、千人计划专家、长江学者、泰山学者,全国部分高等院校、科研机构负责人,百家驻 泰知名企业相关负责人进行项目洽谈,齐聚泰山脚下新城区共商合作发展大计,通过高端人 才、高新技术、高科技项目推进产业结构升级,积极适应经济发展新常态。 稳如泰山,幸福泰安。本届高洽会包括高端人才、高新技术、高科技项目、现代金融服务

洽谈会和人才招聘等内容,是一次展示、沟通、合作的盛会! 泰安国家高新技术产业开发区



主会场:泰安高新区中国泰山高端人才创业基地(泰安高新区南天门大街中段) 联系电话:0538—5357558

本报社址:北京市复兴路15号

邮政编码:100038

诚邀各界人士相聚泰山脚下,携手合作,共创辉煌!

印刷:人民日报印刷厂

零售:每份1.50元

查询电话:58884031

总编室:58884048 58884050(传真)

广告部:58884124

广告许可证:018号

本报激光照排

每月定价:24.00元